

LA PROVINCIA

Diario independiente

ADVERTENCIAS

Toda la correspondencia, anuncios y reclamaciones se dirigirán a la Administración, calle de Miñagustín, número 15 principal.
No se devuelven los originales.
Anuncios y demás insertos, precios convencionales.

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO,

D. JOSE B. HERNÁNDEZ

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

	Pts.	Cts
En Salamanca, un mes..	1	25
Fuera..	1	50
Número suelto, 5 céntimos.		
Idem atrasado, 10 céntimos		

CASA DE HUESPEDES

Se admiten á precios convencionales, en casa de A. Silva Fernández.

Calle de Miñagustín, número 15.

La última carga.

Si en todas las provincias españolas, hubiera obtenido nuestro *paternal* Gobierno los mismos triunfos que en la nuestra, seguramente no viviría ya.

En las provinciales, de ocho números logró plaza para dos: en las de diputados á cortes, de ocho, ha logrado otras tantas.

Como se vé, no puede imaginarse bochorno mayor ni más grande para un partido imperante, que dispone *ad libitum* de todos los resortes, de todas las artimañas y de todos los medios reprobados é infames.

Las oposiciones políticas de Salamanca, han dado la prueba más elocuente de vitalidad que podía exigirseles.

Para cohibir la libertad de nuestros concejos, de nuestros alcaldes, de nuestros secretarios y electores en general, no han sido bastantes esas infinitas audacias oficiales, las presiones ejercidas en todos sentidos y direcciones, las amenazas, las multas, los procesos judiciales y administrativos, el continuo jubileo de funcionarios municipales, las idas y venidas de monterillas, las mil y mil atrocidades perpetradas para burlar y torcer el noble sentido jurídico, la santidad de

nuestras leyes y libre arbitrio de nuestros conciudadanos.

La derrota sufrida por el Gobierno conservador en esta provincia, no puede ser más formidable ni abrumadora.

Para dar término á la obra colosal realizada por las oposiciones, faltaba solo un pequenísimo esfuerzo: el que suponía la batalla electoral de senadores.

Era tan fácil y sencillo este epílogo, que á nadie seguramente podía ocurrirle la idea de que el Gobierno saliese vencedor en esta última parte de la contienda, teniendo á la vista el desastre padecido en las dos primeras escaramuzas electorales.

Sin embargo, cuando Dios quiere con todos los aires llueve.

Un solo hombre, de más ó menos importancia, ha bastado, para trastornar la línea de batalla contra el Gobierno formada en esta provincia.

Recelos de niño miedoso y desconfianzas de femenil temperamento, han determinado el matrimonio electoral de D. Vicente Oliva con D. Celedonio Miguel Gomez.

El primero de estos—que contaba en su pró el favor de todas las oposiciones—ha cometido la insigne torpeza de *amontonarse* con los ministeriales, para más garantizar su acta de senador, que dicho sea en honor de la verdad, no precisaba tales garantías.

Al obrar de tan condenable manera—y precisamente cuando estamos ya en momentos verdaderamente críticos—ha impedido una última palinodia á los conservadores.

Tañana deslealtad ó impremeditación no debe ni puede perdonarse á D. Vicente Oliva.

Solo rompiendo y desatando sus contubernios lazos, podrá quedar rehabilitado á los ojos de sus amigos y afines políticos.

De nobles corazones y generosas almas es el reconocer propios deslices

y reparar los daños ó trastornos con ellos ocasionados.

Aun es tiempo, Sr. Oliva.

Dentro de 24 horas no puede ser ya.

Meditemos ahora sobre el mismo tema y fijemos nuestra consideración en otros puntos de vista.

La situación creada por el contubernio de los Sres. Oliva y Gomez representa un conflicto desesperado y sin solución para las oposiciones?

El plazo de labor preparatoria para contrarrestar ese *hiloanamiento* asqueroso, es breve y limitadísimo, ciertamente.

Pero cabe, á nuestro parecer, todavía una suprema reacción por parte de los combatientes oposicionistas.

Los distritos de Bejar, Sequeros, Ciudad-Rodrigo y Ludesma, que con elocuente valentía cerraron contra los conservadores en las elecciones de diputados y que se hallan en perfectísima identificación con sus respectivos procuradores en cortes los Sres. Rodriguez Yagüe, Martín Sanchez, Arjona y Duque de Tamames; pueden muy bien, si se lo proponen, dar una mortal arremetida contra el gobierno y sus compinches de ocasión.

No dar la batalla, es una demostración de suprema cobardía que nunca será justificable.

Personas de respetabilísima altura pueden ofrecer si quieren, sus nombres, para que sirvan de bandera en la pelea.

Contadas son las horas disponibles para colocarnos en orden de ataque; pero con energías nobles y decidida voluntad, aun pudiéramos sembrar el campamento enemigo de cadáveres y holgarnos una vez más de hacer morder el polvo á las reducidas legiones conservadoras de esta provincia.

Vergüenza y sonrojo grande sería no dar esta postrer y leve carga electoral.

Una provincia, como la nuestra, que tan expresivamente y por modo tan claro ha manifestado su espíritu liberalísimo y anticonservador, no debe permanecer con indiferencia frente á un negocio que importa mucho y que debe ser el corolario de sus anteriores esfuerzos.

Nuestros diputados provinciales, en su casi totalidad son de oposición.

Nuestros representantes nacionales también ostentan la misma calidad en su absoluta mayoría.

¿Porqué han de ser ministeriales nuestros senadores?

Es necesario impedirlo á todo trance no solo por la discutible inconveniencia que para nuestros respectivos partidos supone, sino por constituir hasta cierto punto un oprobio y una injuria para nuestros ideales políticos, para nuestra vanidad propia y para nuestro amor propio, el consentir que ostenten nuestra representación en el Senado, personas que se hallan en plena disparidad con el espíritu público de esta tierra.

¡Psch!

ADMINISTRACIÓN DE CONTRIBUCIONES
DE SALAMANCA

Circular

Juntas periciales.—Recuentos de ganadería

«No ignora esta Administración las dificultades que con motivo de las elecciones se habrán opuesto al cumplimiento del perentorio servicio de los recuentos de la ganadería en la mayor parte de los pueblos de la provincia y el exceso de trabajo que con igual causa habrá pesado sobre los Ayuntamientos para ocuparse de él y de la renovación de Juntas periciales é instalación de las nombradas.

Por esta razón no ha apurado una

vez terminado el plazo que se concedió por sus circulares y no solo no ha apurado sino que deseosa de que los servicios á su cargo se cumplan como es debido pero sin perjuicio de las corporaciones locales concede un nuevo término hasta el 15 del corriente para darles cima.

En su virtud espera, 1º. que los pueblos que no hayan procedido á renovar la mitad de su Junta pericial lo hagan antes de dicho día en la forma que dispone la circular inserta en el *Boletín oficial* del 6 de Diciembre; 2º. que éstos y los que hayan renovado, la instalen y den posesión de su cargo á los individuos nombrados, dando cuenta á esta oficina; 3º. que se practiquen donde no se hayan efectuado los recuentos de la ganadería teniendo en cuenta lo prevenido en circular de 20 de Diciembre y enviados los documentos que allí se mencionan, y 4º. que aquellos pueblos que no hayan remitido todos estos datos lo hagan á correo seguido lo mismo que los que no hayan hecho en el papel correspondiente reintegrado en los correspondientes timbres móviles.

Esta Administración espera que en atención á la consideración que se guarda á los Ayuntamientos no darán lugar á que se adopten medidas coercitivas.

Salamanca 4 de Febrero de 1891.—
Tomás M. Morales.

Pero... ¿Es verdad que se pretende hacer un nuevo recuento de ganadería; Bueno.

Y ¿para qué es eso?

¡Ah, vamos! ¡Si!

Para que los ganaderos pobres tributen por la verdadera riqueza pecuaria que tengan; y para que los ganaderos en grande escala tributen por la séptima ú octava parte de la que real y verdaderamente posean.

En lo cual consiste la equidad ¿no es cierto?

¡Que le vayan á llen con estas circulares!

¡Y verán ustedes que risa más *integramística* le proporeionan!

POLITIQUEOS

Numerosísimos amigos del Vizconde de Revilla insisten porfiadamente cerca de dicho señor para que se preste á la lucha de senadores en concepto de candidato.

Nuestro muy querido amigo rehusa con agradecimiento el honor que se le brida por hallarse completamente alejado de la política activa desde hace ya mucho tiempo.

Sin embargo á última hora se nos dice que las resistencias del ilustre Vizconde han sido vencidas y que tal vez preste su candidatura.

En vista de los datos oficiales relativos á la proclamación de diputados por todos los distritos y circunscripciones verificadas el jueves último el futuro Congreso se compondrá de 291 diputados adictos y 154 de oposición.

Esta última cifra la componen así:
Liberales de la Península:

De la izquierda.	23
» derecha.	50
Gamacistas.	11
Idem de Puerto-Ricó.	4
<i>Reformistas</i>	13
Martistas.	8
Republicanos.	25
Carlistas.	6
Independientes.	2
Oposiciones de Cuba.	10
Autonomistas de Puerto-Ricó.	2

La cifra correspondiente á los reformistas está [por nosotros señalada con letra cursiva, por parecernos siniestra y de mal pronóstico.

El número 13 es fatalísimo, según las preocupaciones y supercherías de la gente.

Verdaderamente es una oposición la que le espera al Gobierno de padre y señor mío.

Es de presumir que no trascurrirá mucho tiempo sin que esperitemos un cambio de perros y de collares.

De lo cual nos holgaremos sobremanera; porque así volveremos á tener elecciones generales pronto.

¡Son tan divertidas las elecciones! Como que, según respetables autores, fueron inventadas por el diablo.

Y prueba de ello es el hecho de que en nuestra provincia todas las candidaturas de la última campaña electoral eran diabólicas.

Y los candidatos, todos fueron imitadores de Lucifer,

¡Hasta los que se presentaron con carácter de *prácticos zaragozanos!*

En la comisión de actas del próximo Congreso Nacional figurará como individuo de ella el sabio catedrático de la Universidad Central Sr. D. Gumersindo Azcárate.

Conocido por su sabiduría, por su mucha reputación y fama, por sus virtudes catonianas por su rectitud estoica es el diputado leonés.

Para cuando principien las funciones de la dicha comisión, recomendamos á tan notable jurisconsulto y docto profesor el exámen prolijo y minucioso de las actas de Ciudad-Rodrigo y Vitigüino.

En ellas verá tan eximio hombre de ciencia un memorial de atrocidades

oficiales como seguramente no se habrán cometido en distrito alguno.

El día de San Blas se celebraron carreras en Fuenteguinaldo.

Es decir corridas.

Pero no de toros.

Ni de caballos.

Ni de gallos.

Ni de burros.

No fueron más que de *Duráneces*.

Según cierto testigo presencial con quien nosotros hemos conversado, aquello parecía la Noche de San *Bartolomé* en Francia.

Los hermanos *Duranéz*, con sus cuadrillas de aguerridos esbirros, y su *mijita* de guardia civil á la vera, se saturaron cumplidamente de repartir quites y mandobles á los pacíficos moradores de aquella localidad.

Se entiende de los que tienen el mal acuerdo de ser amigos de Arjona.

Que son los que hacían el papel de Hugonotes en Fuenteguinaldo.

Mas no vayan ustedes á figurarse que los *denonados valientes* de referencia se conformaron ni se dieron por satisfechos con la nutrida repartición de garrotazos que se hicieron, no.

Al final del trágico sainete *duranézco* los apaleados durmieron en la cárcel.

La guardia civil, para no deshonorarse—que diría Cánovas ó Silvela—mostró su empuje á las mil maravillas.

Pero sobre todo quien alcanzó más lucimiento en la jornada, fué el alcalde guinaldeño.

Tenemos entendido que más parecía un Torquemada, que un *Duranéz*.

Ahora preguntamos nosotros: ¿conocen de tan bárbaro atropello popular los tribunales de justicia? ¿se han instruido las consiguientes diligencias sumariales á fin de que en su día pueda el Código Penal hacer sentir sobre los culpables el rigor salutarífico de influencia?

Formular tamañas interrogantes constituye, desde luego, una suprema y cándida infelicidad por nuestra parte.

Porque es claro.

Las aplicaciones de la ley penal deben reservarse únicamente para criminales empedernidos como nosotros por ejemplo.

No para funcionarios públicos que profanen la confianza y tutela que les ha sido conferidas por el pueblo y por el mandato directo de sus conciudadanos.

VARIEDADES

La musa del teatro moderno

Juán Pablo era un poeta en toda la hermosa acepción de la palabra, que sentía lo que escribía y escribía lo que sentía.

Sus composiciones respiraban, por los cuatro costados verdadera poesía, sus versos tenían ese sabor delicado y especial del padre de la lírica española D. José Zorrilla, en cuyo sabor se percibían de vez en cuando cierto gusto á becqueriano con arranques esproncedinos y tintes que recordaban sin querer á Heredia, Plácido *el Mulato* y al sin par Arolas.

Cada giro, cada concepto que trazaba sobre la cuartilla, era un giro, una manifestación, una evolución de su alma, una síntesis del confuso tropel de ideas, de la indefinible amalgama que dentro de su ser formaban el sentimiento, por una parte, y la vehemencia de un corazón de poeta mediterráneo, como él era, por otra.

Sus quintillas y sus redondillas eran una melodía continuada.

Juán Pablo estaba terminando una composición teatral que era un poema de ternura y sentimiento y que en breve se iba á estrenar en uno de los principales coliseos de Madrid. El drama tocaba á su fin, pues las últimas escenas estaban casi terminadas; Juan Pablo sonreía y todos los amigos le daban la enhorabuena por su acierto en el asunto y su inspiración en el desarrollo.

El drama se puso en ensayo.

El día del ensayo general llegó y tanto en butacas como entre bastidores, hubo gran número de amigos, críticos, periodistas y actores, los cuales tributaron á Juan Pablo una entusiasta ovación ver aquel al derroche de sentimientos y delicadeza.

Aún no se había extinguido el eco del aplauso, aun Juan Pablo se encontraba saboreando el triunfo, precursor del que el público le había de otorgar aquella misma noche, cuando de entre unos bastidores que estaban apoyados en la pared, del foro surgió una mujer. Atravesó el escenario, saltó descaradamente por encima de las baterías y se sentó en la butaca contigua á la que ocupaba Juan Pablo.

A simple vista cualquiera diría que aquella mujer no conocía al pundonor y á la decencia más que de oídas.

—Muy bien, joven—dijo dirigiéndose á Juan Pablo—muy bien; tiene usted muchísima inspiración, la obra está perfectamente versificada, divinamente dialogada y planeada, pero... le

auguro una silba estrepitosa, monumental.

—Ni más ni menos esta noche silban su obra, ya lo verá usted.

Juan Pablo la miró de arriba abajo.

—Usted revela grandes condiciones para autor, usted no ha nacido para que sus obras sean silbadas ó discutidas con saña por los críticos, usted en una palabra, es uno de esos atolondrados que marchan á ciegas y ofuscados en busca de una gloria que no existe.

—Señora, ruego á usted....

—Aquí, hijo mio, no hay más gloria que los garbanzos y si ha emprendido usted otro camino que el que le voy á trazar, le ruego vuelva pies atrás.

—Si tuviera usted la bondad...

—No se impaciente, joven, y escuche hasta el final, pero antes responda á dos preguntas que voy á dirigirle. ¿Aspira usted á ocupar un puesto distinguido en nuestra literatura? ¿Quiere usted que sus producciones literarias se aplaudan, al propio tiempo que le produzcan lo suficiente para vivir con toda comodidad?

—Naturalmente—contestó Juan Pablo maquinalmente.

—Pues seguid este programa: Exclusión completa de todo sentimiento generoso y delicado; abajo la originalidad para dejar el campo libre á los arreglos y traducciones; nada de pasiones, nada de luchas de sentimientos nada de cariño y plaza franca á los tangos á la pornografía y á la sátira envenenada.

Juan Pablo oía todo con la estupefacción pintada en su rostro.

—Cuando á la mente asome una idea dramática se la da un puntapié, porque este genero teatral va de capa caída; teniendo siempre como lema DINERO, cuando se va á hacer el croquis de una comedia se empieza por tomar una situación de una obra de Lope de Vega, un chiste de la biblioteca *Solo para hombres*, una frase ocurrente á una cuchufleta oída en el café, se baraja todo esto, se busca un pretexto para presentar los tipos y se zurcen chistes, situaciones y personajes y con un título retumbante obra hecha y exito seguro.

—¿Pero señora usted quien es?

—LA MUSA DEL TEATRO MODERNO.

Y diciendo estas frases se levantó.

—Ahora medita lo que te he dicho.

Y desapareció por entre los bastidores que se había presentado, dejando á Juan Pablo en un mar de confusiones.

El grandioso drama de Juan Pablo, segun dijeron los periódicos, no fué del agrado del público.

JUSTO R. HERAS.

Crónica local y provincial

Se halla vacante por renuncia, la secretaria del Ayuntamiento de Molinillo, dotada con 400 pesetas anuales.

El plazo para la admisión de solicitudes termina el 20 del actual.

Copia con prontitud buena letra y ortografía cuantos documentos se diguen encomendarle.

Precios modicos y convencionales. Tambien se venden varios cuadros antiguos

Directór: **D. Emilio P. Merino**, calle de Librcros, 70 izquierda bajo.

La Dirección general de Obras públicas, ha confirmado la providencia de este gobierno civil de fecha 10 de Mayo del año próximo pasado, desestimado en su consecuencia el recurso de alzada interpuesto contra dicha providencia por el apoderado del conde de Villagonzalo referente á la expropiación de terrenos en Mozodiel del Camino para la construcción del ferrocarril transversal.

Por renuncia del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Villar de Ciervo, dotada con el sueldo anual de 825 pesetas.

El plazo para la admisión de solicitudes termina en 12 de Marzo próximo.

Ayer tarde celebró sesión la junta provincial de instrucción pública para tratar asuntos relacionados con el profesorado de primera enseñanza de esta provincia,

El éxito obtenido en los bailes de carnaval decide á la Junta del Casino de Salamanca á celebrar en la misma forma que los anteriores, un nuevo baile el próximo domingo de Piñata.

Ayer ingresaron en la cárcel de esta capital, de varias de la provincia y á disposición del Juzgado de esta ciudad, cuatro presos.

Anoche fué conducido á la prevención un sujeto que maltrató cruelmente en su domicilio á su esposa.

Intervino en la cuestión en guardia municipal.

ANUNCIOS

Manuel Rincón

Dorador de toda clase de metales. Especialidad en su género, de quien se sirven todos los doradores de esta ciudad.

Perfección, permanencia en el dorado y economía en los precios.

Puerta del Rio y Arco del Toro.

ANUNCIO

Se Arrienda en la dehesa de Zaratán para invernarse mil cabezas lanares: y de 150 á 200 Cerdos, para tratar de precio y condiciones.

Darán razon en casa del rentero de la misma **José Rivas.**

IMPORTANTE

En las Afueras de Sancti-Spiritus número 20, se venden figuras de Nacimiento de distintos tamaños á precio de Fábrica.

ULTRAMARINOS

Plaza de la Verdura

(Antigua casa de la Memoria) portales 10

SALAMANCA.

A continuación publicamos nota detallada de los precios de algunos artículos:

Cera, clase especial pura de abejas, para el culto divino, á 7 reales libra.

Anis del mono recomendable á las casas de familia por su calidad y fuerza á 16 reales frasco de un litro.

Queso Gruyer clase extra á 5 reales libra.

Queso Manchego legitimo y único en esta casa 5 reales y medio libra.

Salchichon de Vieh clase inmejorable á 12 reales libra.

SE VENDE un coche LANDO, en buen uso, de tres, luces y barato, por cesación de industria.

Puede verse en la calle de Muro, número 2, Valladolid.

Se halla para usarlo al corriente de todo cuanto un vehiculo de su clase necesita.

Cafe-Restaurant

DE LAS

CUATRO ESTACIONES

SALAMANCA

Atendiendo á las repetidas instancias den umerosos amigos que nos honran con sus favores, y una vez que debemos á todas las clases sociales igual gratitud y reconocimiento por la preferencia conque nos han distinguido, serviremos en adelante en nuestro *Restaurant*, desde la ración más medesta hasta los mas delicados y exquisitos platos, con gran rebaja en los precios y más esmerado servicio, si cabe, asi en los pedidos á la carta como en los de abono y cubiertos, que serán éstos de dos pesetas en adelante.

A este fin y considerando hasta ahora deficientes los servicios de la dependencia de cocina por la escasa variación de platos; hemos hecho venir un notable *jefe de cocina* que lo era antes del *Gran Café Restaurant España*, tan favorecido en la corte, y que ejecuta con delicado gusto cuanto abraza el arte culinario y la repostería.

FALTA DE FUERZAS
ANEMIA CLOROSIS DEBILIDAD CONSUMCION
EL HIERRO BRAVAIS
representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no ennegrece los dientes. Tómense veinte gotas en cada comida. Trájase la Verdadera Marca. De Venta en todas las Farmacias. Por Mayor: 40 y 42, r. St-Lazare, Paris.

SE VENDE papel para envolver; en la imprenta de este periódico darán razón.

En la imprenta de este periódico se necesita un aprendiz.

SALAMANCA
IMPRENTA DE J. MARTINEZ VEIRA
1891.

PEDIR EN TPDO EL MUNDO **Las Aguas de Carabaña**

Purgantes, depurativas, antibiliosas, antiérgicas y antiescrofulosas

UNICAS EN EL CONSUMO.—Venta Farmacias y Droguerías

ACREDITADOS ESPECÍFICOS DEL D.^R MORALES. 24 AÑOS DE EXITOS!!

PASTILLAS Y PILDORAS AZOADAS DEL Dr. MORALES PARA LA TOS y toda enfermedad del pecho, tisis, catarros, bronquitis, asma, etc., á media y una peseta caja.

Café nervino medicinal maravilloso para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia, parálisis, debilidad, males del estómago, del vientre y los de la infancia, á 3 y 5 pesetas caja.

Impotencia|debilidad esperma torrea y esterilidad, cura segura y exenta de todo peligro con las célebres pildoras tónico-genitales del Dr. Morales a 7'50 pesetas caja. Va por correo.

Principales boticas y droguerías.—Depósito: Carretas, 39, Madrid.—DOCTOR MORALES, especialista en sífilis, venéreo, esterilidad é impotencia.

GRAN FÁBRICA PORTUGUESA DE SOMBREROS

DE

Antonio José Pereira Braga

TEJARES.—Salamanca

Sombreros de todas clases y formas.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Fijen la atención los consumidores en los productos de nuestra fábrica. Grandes rebajas á los almacenistas.

VINO DE PEPTONA ORTEG

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo

Preparado con vino generoso de España, dá tonacidad al estómago y facilita a digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que pasdecan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástrica, catarros intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de Peptona y hierro.—Peptona de carne, chocolate de Peptona y Peptona de leche

Elaboración por medio del vapor. Venta por mayor.

QUEVEDO, 7.—MADRID

Depósito en las principales farmacias de España y Ultramar.

GRAN ESTABLECIMIENTO

DE

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

en los Campos Elíseos de Lérida

Propietario, D. Francisco Vidal y Codina.—Comisario de Agricultura, Industria y Comercio de la provincia de Lérida, proveedor de la Asociación de Agricultores de España

CULTIVOS ESPECIALES EN GRANDE ESCALA PARA LA EXPORTACIÓN

VIDES AMERICANAS

JEFE ESPECIALISTA EN ESTE RAMO.—Mr. Emile Loubiere

Gran surtido en árboles frutales, de paseo y de adorno, de las clases más superiores y de mérito.—Arbustos y Yerbas frutales.—Encalipthus.—Coníferas.—Magnolias.—Camelias.—Arbolillos y Arbustos de hoja permanente, caediza y de flor.—Planteles para recriar y para setos y cordones.—Plantas sarmentosas, trepadoras, de follaje y de flores de adorno, de mediana temperatura, de Estufa y de aire libre.—Rosales.—Azaleas.—Rhododendrons.—Cicadeas y Palmas.—Plantas acuáticas.—Herbaceas de flor y ornamentales.—Claveles de todas clases.—Plantas de raíces tuberculosas y Cebollas de flor.—Semillas de todas clases y cuanto abraza la jardinería.—Ramio fuertes rizonas, *planta textil*.

Transporte en tarifa especial por todas las líneas férreas de España. Precios económicos

REPRESENTANTE EN SALAMANCA.—D. JUSTO LOPEZ, SAN JULIÁN, 8, 2.^o



¡ATENCIÓN!

TIENDA E COMESTIBLES

DE

ILDEFONSO MARTÍNEZ

Calle de Quintana

Paquetes de almidón para planchar en preciosas cajitas, á *perra chica*.—Pasta luminosa para encender la lumbre, sin necesidad de fuego ni soplete, á 10 céntimos, las doce porciones.—Chocolates, desde 5 reales en adelante con una servilleta adamascada.

Se hacen toda clase de prendas de vestir con gusto, elegancia y economía en la plaza de La Libertad, núm. 13.

PEDRO BLANCO

RELOJERO

45, Plaza Mayor, 45

SALAMANCA

En esta acreditada relojería se encuentran con profusión todo lo concerniente á su ramo, en la seguridad que es la más surtida y en la que con más ventajas y confianza se puede comprar.

Se hacen toda clase de composturas por difíciles que sean, respondiendo del buen éxito de las mismas.

Pongo en conocimiento de todos los Ayuntamientos, especialmente, que siempre he venido dedicándome á la instalación de relojes de torre, casas de campo, fábricas y talleres, contando con casas extranjeras para dicho fin.

COMERIO DE PAÑOS

DE

ELADIO SANCHEZ ANGOSO

(junto al correo)

31 Plaza Mayor 31

En esta casa se continúa la venta de generos en el ramo de pañería y embozos última novedad á precios sumamente económicos como de costumbre tiene acreditado.

También se admiten encargos de prendas á la medida.

Muchos pocos es mi lema.

RELOJERIA Y ÓPTICA

DE

ADOLFO WINCKER

Se venden teléfonos y timbres eléctricos; se colocan con garantía.

Anteojos larga vista; gemelos de teatro y de campaña; barómetros aneroides á la altura de Salamanca. Termómetros de todas clases; lupas; cuenta hilos. Especialidad en gafas y lentes con cristales de roca de primera; cóncavos; convexos y periscópicos, et c. Se gradúa la vista por medio del optómetro.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

7, Rúa, 7

Salamanca.—Imp. de J. Martínez Veira